

头上“雨纷纷” 脚下“黏糊糊”

这究竟是怎么回事?



行人走上去黏糊糊的。

停在路边的汽车上落满了蚜虫的分泌物。

“人走在下面,好像在下小雨一样,路面上像刷了一层胶,车子停在下面,落的都是这东西!”日前,市民马先生向本报报料。

昨日下午,记者来到鄞州区它山堰路,看到人行道上像刚下过雨一样明晃晃的,人走在上面,有明显的粘力。头上也时不时能感受到有东西落下,不少行人戴着帽子或打伞走过。

“车停在树下不到半小时,就成了这个样子,不知道好不好洗。”一名车主来开车时,看到车上落的东西苦恼地说。记者在现场还看到,不单是路上、车上落了很多这种东西,就是停在路边的共享单车也落了一层,仔细一看像刷了“一层油”一样。

马先生告诉记者,他就住在旁边的小区,每天都要从这条路经过,

最近看到树上经常落这种东西,很是烦恼,不知道有没有办法治理一下。

据了解,不单是它山堰路,在其他路段也有市民反映遇到了这种情况。“镇明路、偃月街的行道树每天都像下雨,落在身上感到很不自在。”市民杨女士说。

“这些东西都是树上滴下来的,每过两天,我们都要冲洗一下路面,不然给人带来不好的出行感受。”镇明路上,一名环卫工人告诉记者。

这些行道树究竟怎么了?记者采访了宁波市园林绿化中心的相关负责人。他表示,行道树下“雨”,其实是蚜虫的分泌物。“蚜虫每年有两次盛发期,第一次出现在3月-5月,此时也正是春末夏初,各种树木发芽生长的时节,因为蚜虫以吃嫩叶、嫩梢,吸吮汁液来生

存,‘吃饱喝足’的蚜虫会产生大量分泌物。市民所看到的发黑发黏的‘细雨’,就是蚜虫的分泌物。其主要成分是糖,对人体无害,只是黏糊糊的会让人产生油腻感。”

“目前正是蚜虫的高发季节,各区养护单位正在开展防治工作,市园林绿化中心也正针对该情况指导各区开展蚜虫防治工作。中心已加强巡查力度,并要求各区养护单位加强虫害监测,使用高效低毒药剂,控制虫害发生,保障市民出行。”这名负责人解释道。

另据城管环卫部门工作人员介绍,对于路面被蚜虫分泌物严重影响的路段,他们也会定时或不定时地进行冲洗。如果遇到类似问题,市民可以拨打12345,相关部门会及时跟进处理。

记者 边城雨 文/摄

新的一周 雨水“浇灭” 天气的“热情”

即将开始的新的一周,雨水将“浇灭”天气在过去这段时间积攒的“热情”。

从市气象台5月8日发布的十天预报看:5月9日,我市的天气就将开始转变,阵雨会先在局部地区“小试牛刀”;

5月10日开始到5月13日前期,雨水“大军压境”。值得注意的是,受高空槽过境影响,5月11日或将成为雨水覆盖范围最广的时段,有阵雨或雷雨,部分雨量可达中到大。

雨水“来势汹汹”,大家要多关注气象部门发布的最新预报,及时防范雨水可能给生活和出行带来的不便。

冷空气也将混迹在雨水中南下,恍如初夏的“限时体验”也将告一段落。尤其是和前段时间一言不合就“奔三”的气温相比,即将开始的新的一周,我市的气温将被“打回原形”。

从市气象台5月8日发布的十天预报看,在即将开始的新的一周里,我市绝大部分时间的最高气温只有20℃-23℃。回暖,恐怕是要等到下周了。

至于最低气温,在5月13日前有望维持在16℃-18℃,5月13到5月15日,将有所下降。同样,回暖,也要等到下周。

已经迫不及待换上短袖等夏装的小伙伴们要留意了,天气的“热情”正在消散,该穿的衣服还是要穿牢。

记者 石承承



宁大附院 优势学科群

消化中心 (胃肠外科)

近日,88岁的周老先生在宁波大学医学院附属医院胃肠外科病区的走廊里与病友迎面打起了招呼。周老先生患的是远端胃癌,从远端切除了4/5的胃。术后一周,原本坐轮椅入院的周老,在走廊里已经谈笑风声。

“胃部切除面积看似很大,但对周老先生来说已经是万幸。”主刀医生、宁大附院引进专家、胃肠外科主任高峰主任医师说,“最欣慰的是没有辜负患者家属的期望”。

88岁的胃癌患者只能保守治疗?

女儿:碰上这两位医生来宁波,老爸运气真是好

A | 88岁老人胃癌三期 四处求医未果

88岁的周老(化名)是宁波本地人,两个月前因为总是出现饭后腹胀、消化不良,到他院做了胃镜,结果等来了胃癌三期的噩耗,肿瘤直径达4厘米,并且出现了胃幽门梗阻。肿瘤大、位置低、患者高龄,手术和麻醉风险已经不言而喻。但雪上加霜的是,周老还有高血压、贫血、前列腺癌、脑部血管瘤、腔隙性脑梗、

长期卧床造成的极度虚弱等众多基础问题。

果然,女儿周女士带周老辗转全市多家医院后,都得到了相似的答复——想做手术也行,但风险很大,建议保守治疗。于是,不甘心的周女士开始上网为父亲寻找一线生机。无意间,她看到了一篇关于宁大附院胃肠外科高峰主任和麻醉科徐志鹏主任强强

联合,通过手术让一位晚期胃癌患者时隔半年吃上了第一口饭的报道,又惊又喜又将信将疑,决定挂上高峰的号一搏。

评估后,高峰发现周老的胃癌病灶大且靠近幽门,如果不切,很快将无法进食。为了解决周老的生活问题、提高生活质量、延长生命,不切还真不行。

B | 患者家属给予理解和信任

“我爸特别难恢复,之前因为前列腺癌,光做个穿刺就等了半年才能下地走路,这么大的手术做完得恢复多久啊……”周女士忧心忡忡。初次见面时,她甚至拿着手机上的照片对着高主任和徐主任比对了半天。

“一般10天左右就可以了。”高峰耐心解释道,要确保周老手术的安全性,有三点很重要:一是周老贫血,要尽可能缩短手术

时间;二是要利用微创腹腔镜技术,尽可能缩小手术创伤;三是要有过硬的麻醉辅助,以便术后快速康复。于是,他请来了心血管内科等相关科室共同会诊评估,尤其是麻醉科老搭档徐主任。

徐志鹏曾就职于中国人民解放军总医院,积累了丰富的危重和高龄麻醉经验,来到宁波后,又根据病人特点,改进了麻醉方

法。他认为,要实现术后快速康复,除了传统的尽可能降低手术打击强度外,还要从患者本身出发,提高机体的抗打击能力。

听了两位主任的判断和解释后,周女士直言感觉很客观很真实,慎之又慎的她表现出了出乎意料的理解和信任,当即决定父亲的病就托付给两位主任了。

C | 高龄和身体状态差不是手术禁忌症

周老的手术定在4月13日,为避免疫情管控影响手术,4月11日起,高峰主任和徐志鹏主任先后住到了医院里。

4月13日,周老的手术如期进行,麻醉过程一切顺利,高峰事先联系好了ICU有备无患。经过2个小时,高峰顺利从远端切除了周老4/5的胃,术中出血仅10-20毫升,基本算是一台“无血手术”。

术后,周老只在ICU待了一晚,第二天

就强烈要求转回普通病房,还孩子气地责怪周女士,怎么这么晚才来接他。术后3-4天,周老就可以进食了;第9天,就可以出院了。原本,老年病人特别容易在术后出现神志不清的状况,周老的外孙女却说,爷爷现在的状态比几年前还好,不仅能正常进食、下地走路了,还有心情和精力坐在床上翻自己临的字帖,一切都比预想的好太多了!高主任和徐主任提醒,在充分的术前评估和

过硬的外科技术的保障下,高龄和身体状态差并不是手术禁忌症。

出院前,周女士对高峰和徐志鹏笑言:“现在想想,老爸运气真是好,碰上你们俩来宁波!”

“我和高主任的心情都一样,到宁波来,就是为宁波人民服务的。”徐志鹏说,“出院了有任何疑问也欢迎随时咨询,来我们这儿住过一次院,我们就是一辈子的朋友了!”

记者 徐露清 通讯员 庞赞